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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη 

«Θέμα: Επιτακτική ανάγκη ίδρυσης Τομέα Υγείας – Πρόνοιας – Ευεξίας με ειδικότητα 
Αισθητικής Τέχνης στο ΕΠΑΛ Νικήτης Χαλκιδικής» 

Η επαγγελματική εκπαίδευση αποτελεί βασικό πυλώνα για τη στήριξη της τοπικής 
κοινωνίας και την ενίσχυση της απασχόλησης, ιδιαίτερα σε περιοχές με έντονη τουριστική 
και αναπτυξιακή δραστηριότητα, όπως η Σιθωνία Χαλκιδικής. 

Το ΕΠΑΛ Νικήτης, το μοναδικό Επαγγελματικό Λύκειο στον Δήμο Σιθωνίας, εξυπηρετεί τις 
ανάγκες των μαθητών μιας ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής, η οποία χαρακτηρίζεται από 
σημαντική τουριστική ανάπτυξη, αλλά και από ιδιαιτερότητες που σχετίζονται με την 
πρόσβαση των μαθητών σε εκπαιδευτικές δομές. Ταυτόχρονα, το δημογραφικό ζήτημα 
επηρεάζει ήδη τη λειτουργία των σχολικών μονάδων της περιοχής, γεγονός που καθιστά 
αναγκαία την ενίσχυση και αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Σύλλογος Διδασκόντων του ΕΠΑΛ Νικήτης έχει ήδη εισηγηθεί την 
ίδρυση Τομέα Υγείας – Πρόνοιας – Ευεξίας με ειδικότητα Αισθητικής Τέχνης, μια ειδικότητα 
η οποία συνδέεται άμεσα με τις ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας και ιδιαίτερα του 
δυναμικού τουριστικού κλάδου που δραστηριοποιείται στη Σιθωνία. 

Η δημιουργία της συγκεκριμένης ειδικότητας θα προσφέρει ουσιαστικές διεξόδους στους 
μαθητές της περιοχής, οι οποίοι σήμερα αναγκάζονται είτε να μετακινηθούν σε μεγάλες 
αστικές περιοχές για να σπουδάσουν τη συγκεκριμένη ειδικότητα είτε να εγκαταλείψουν 
την επιλογή αυτή λόγω οικονομικών δυσκολιών.  

Παράλληλα, θα ενισχύσει τη βιωσιμότητα του σχολείου, θα αναβαθμίσει την 
επαγγελματική εκπαίδευση στη Σιθωνία και θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις ώστε οι 
απόφοιτοι να απορροφηθούν άμεσα από επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον 
τουρισμό, την ευεξία και τις υπηρεσίες ομορφιάς, τομείς που γνωρίζουν σημαντική 
ανάπτυξη στην περιοχή. 

Δεδομένου ότι η  ίδρυση της ειδικότητας θα μπορούσε να αποτελέσει ένα ουσιαστικό βήμα 
για την αναβάθμιση της περιοχής και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, ενώ παράλληλα 
θα λειτουργήσει ως κίνητρο για την προσέλκυση περισσότερων μαθητών στο σχολείο και 
για την ανάπτυξη νέων επαγγελματικών προοπτικών. 
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Δεδομένου ότι η ίδρυση της εν λόγω ειδικότητας έχει τη στήριξη της Δημοτικής Αρχής. 

Δεδομένων των ιδιαίτερων γεωμορφολογικών χαρακτηριστικών της περιοχής που καθιστά 
δύσκολη έως και αδύνατη την πρόσβαση σε άλλα επαγγελματικά Λύκεια της Χαλκιδικής 
λόγω της μεγάλης απόστασης και του κακού οδικού δικτύου καθίσταται επιτακτική η 
ανάγκη στήριξης του σχολείου μέσω της ίδρυσης νέων ειδικοτήτων που ανταποκρίνονται 
στις σύγχρονες ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην ίδρυση Τομέα Υγείας – Πρόνοιας – 
Ευεξίας με ειδικότητα Αισθητικής Τέχνης στο ΕΠΑΛ Νικήτης Χαλκιδικής; 

2. Προτίθεται να εξετάσει την έκδοση ειδικής απόφασης, λαμβάνοντας υπόψη τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της τουριστικής περιοχής της Σιθωνίας και την ανάγκη 
ενίσχυσης της επαγγελματικής εκπαίδευσης; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την ενίσχυση των ΕΠΑΛ σε τουριστικές περιοχές με 
ειδικότητες που συνδέονται άμεσα με την τοπική οικονομία, τις γεωμορφολογικές 
συνθήκες και τις ανάγκες της αγοράς εργασίας; 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 
 

 

Απόστολος Πάνας 
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